
“Хүмүүс, улс төр, аж амьдрал” олон нийтийн санал асуулгын дүн 
 

“Прогноз” төв, 
2003 оны 10 сар 

 
 

1.Та улс орныхоо өнөөгийн байдлын талаархи өөрийн дүгнэлтээ өгнө үү? 
 
№  Хувь 
1 Тааламжтай байна 6.4 
2 Зүгээр, боломжийн байна.   24.5 
3 Дунд зэрэг     34.9 
4 Тааруухан байна. 20.3 
5 Маш хэцүү байна. 7.0 
6 Хэлж мэдэхгүй байна.  6.8 
 
2. Таны бодлоор улс орны ойрын ирээдүйн байдал хэрхэн өөрчлөгдөх бол? 
 
№  Хувь 
1 Нилээд сайжрах байх 16.0 
2 Бага зэрэг сайжрах байх  35.5 
3 Хэвэндээ байна 20.9 
4 Бага зэрэг дордох байх 5.4 
5 Дордох байх  3.4 
6 Хэлж мэдэхгүй байна 18.8 

 
3. Та ойрын ирээдүйгээ хэрхэн төсөөлж байна вэ? 
 
№  Хувь 
1 Өөдрөгөөр   85.4 
2 Бараанаар   14.6 

 
4. Монголын өнөөгийн нийгмийн хамгийн тулгамдсан чухал Таны сэтгэлийг түгшээж 
буй ямар асуудал байна вэ? (Бичнэ үү?) 
  
№  Хувь 
1 Ядуурал       29,2 
2 Ажилгүйдэл 24,1 
3 Архидалт, гэмт хэрэг 22,3 
4 Татвар, үнийн өсөлт 7,2 
5 Авилгал, хээл хахууль, шудрага бус байдал 4,3 
6 Тэнэмэл хүүхэд 3,5 
7 Хүүхэд залуучуудын боловсрол, тэдний ирээдүй 3,4 
8 Улс төрийн намуудын туйлширал  2,7 
9 Хөдөөгийн хүмүүсийн амьдралын доройтол 1,7 
10 Хуулийн хэрэгжилт муу 1,5 
 
5. Та өөрийнхөө амьдралд хир сэтгэл хангалуун байдаг вэ? 
 
№  Хувь 
1 Маш хангалуун     4.1 
2 Хангалуун      25.7 
3 Дунд зэрэг      46.0 
4 Хангалуун биш     17.2 
5 Маш муу      2.0 
6 Хариулахад хүндрэлтэй    4.9 
 



6. Энэ Засгийн газраас явуулж буй үйл ажиллагаа, Таны сэтгэлд нийцдэг үү? 
 
№  Хувь 
1 Их нийцдэг     7.7 
2 Нилээд нийцдэг    41.0 
3 Бараг нийцдэггүй    24.4 
4 Огт нийцдэггүй    7.4 
5 Мэдэхгүй     19.5 
 
7. Таны бодлоор энэ Засгийн газраас явуулж буй үйл ажиллагааны ололттой тал нь 
юу вэ ? / бичнэ үү / 
 
№  Хувь 
1 Мэдэхгүй  22,2 
2 Мянганы зам 17,5 
3 Цалин тэтгэвэр цагтаа буудаг  8,0 
4 Бодлого нь зөв  7,8 
5 Гадаад харилцаа эрс сайжирсан  6,7 
 
8. Таны бодлоор энэ Засгийн газраас явуулж буй үйл ажиллагааны сул тал нь юу вэ ? 
/ бичнэ үү / 
 
№  Хувь 
1 Мэдэхгүй  18,9 
2 Мөрийн хөтөлбөрт орсон амлалтаа биелүүлэхгүй 

байна 
12,6 

3 Хуулийн хэрэгжилт муу, гэмт хэрэг өсөж байна 12,5 
4 Татвар өссөн  6,4 
5 Авилгал, хээл хахууль ихсэж байна 4,6 
6 Цалин тэтгэвэр нэмэх  4,5 
 
9. Таны бодлоор одоогийн Засгийн газар ба өмнөх Засгын газраас аль нь илүү 
ажиллаж байна вэ? 
 
№  Хувь 
1 Одоогийн Засгийн газар илүү сайн ажиллаж байна  41.9 
2 Юу ч өөрчлөгдөөгүй , яг хэвээрэй     28.4 
3 Өмнөх Засгийн газар илүү сайн ажиллаж байсан.  11.9 
4 Мэдэхгүй         15.7 
5 Өөр ямар…………       2.1 
 
10. Ер нь төр, Засаг, ард иргэдийн төлөө зөв зүйтэй зүйл хийж байгаа гэдэгтэй санал 
нийлдэг үү ?  
 
№  Хувь 
1 Бүрэн нийлдэг    20.5 
2 Бага зэрэг нийлдэг    49.6 
3 Бараг нийлдэггүй    13.9 
4 Огт нийлдэггүй    5.3 
5 Мэдэхгүй     10.7 
 
 
 
 
 
 



11. Та Монгол дахь улс төрийн намуудын аль нь улс орныг авч явах чадвартай нам 
гэж үздэг вэ? / бичнэ үү/  
 
№  Хувь 
1 МАХН  57.3 
2 Ардчилсан нам 20.0 
3 МАШСН  3.2 
4 ИЗ-БНН 3.4 
5 Аль нь ч биш 3.3 
6 Аль нь ч яахав 2.4 
7 Мэдэхгүй  9.3 
 
12. Хэрвээ  маргааш сонгууль болбол Та дараахь намуудын алинд нь  
саналаа өгөх вэ ? 
 
№  Хувь 
1 МАХН         49.2 
2 Эх орон - Ардчилсан эвсэл ( АН), МАШСН 26.3 
3 ИЗН-БНН 5.5 
4 Аль ч намыг дэмжихгүй      18.7 
 
13. Хэрвээ сонгуульд зөвхөн хоёр улс төрийн хүчин орвол, Та алинд нь саналаа өгөх 
вэ? 
 
№  Хувь 
1 МАХН      48.2 
2 Эх орон -- Ардчилсан эвсэл 28.1 
3 Аль ч намыг дэмжихгүй    9.8 
4 Мэдэхгүй     13.2 
 
14. Таны бодлоор манай шилдэг улс төрч хэн бэ ? / бичнэ үү / 
 
№  Хувь 
1 Н.Энхбаяр 45,1 
2 Н.Багабанди 20,2 
3 С.Оюун 12,5 
4 Р.Гончигдорж 12,2 
5 Л.Гүндалай 11,7 
6 Ц.Нямдорж 10,7 
7 М.Энхсайхан 7,7 
8 Ч.Улаан 6,7 
9 Т.Ганди 5,7 
10 П.Жасрай 5,3 
 
15. Танай аймаг, сумын төр, захиргааны байгууллагуудын ажил үйлс ямар байна гэж 
Та үздэг вэ? 
 
№  Хувь 
1 Маш сайн     3.9 
2 Сайн      18.5 
3 Дунд зэрэг     44.5 
4 Тааруухан     17.8 
5 Муу      9.4 
6 Мэдэхгүй 5.9 
 
 
 



16. Танай аймагт нэн тэргүүнд шийдвэрлэвэл зохих ямар асуудал байна вэ?  
/ бичнэ үү / 

 
№  Хувь 
1 Ажилгүйдэл  24,0 
2 Цахилгаан, эрчим хүч  20,2 
3 Дэд бүтэц /зам харилцаа, холбоо/ 14,6 
4 Ядуурал 12,4 
5 Мэдэхгүй  6,2 
 
17. Та мэдээллийн ямар эх сурвалжаас улс орны болон орон нутгийн сүүлийн үеийн 
мэдээ олж үздэг вэ? / Хамгийн чухал гэсэн 3 хариултыг сонгоно уу? / 
 
№  Хувь 
1 Хамаатан садан, найз нөхдөөсөө   12.7 
2 Цуг ажилладаг хүмүүс, хөршүүдээсээ   14.0 
3 Дэлгүүр, зах, автобусанд     2.5 
4 Сонин,  сэтгүүлээс      59.7 
5 Радио        57.3 
6 Телевиз       78.0 
7 Гудамжны реклам чимэглэлээс    2.0 
8 Өөр бусад 1.7 
 
18. Та ямар сониныг тогтмол уншдаг вэ? ( 1-3 сонголт хийнэ үү ?) 
 
№  Хувь 
1 Зууны мэдээ     31.3 
2 Өнөөдөр     14.0 
3 Өдрийн сонин    19.1 
4 Монголын мэдээ    10.7 
5 Үнэн сонин     17.9 
6 Сэрүүлэг     45.7 
7 Хүмүүс     39.0 
8 Хөх толбо     2.1 
9 Дээдсийн хүрээлэн    13.1 
10 Монголын нэг өдөр    7.1 
11 Шар сонин     4.1 
12 Ноцтой мэдээ    3.7 
13 Бусад      3.9 
 
19. Та хамгийн бодитой, үнэн  зөв, голч , шуурхай мэдээлэл нийтлэл бичиж олон 
түмэнд хүргэдэг сонины нэрийг бичнэ үү ? 
 
№  Хувь 
1 Зууны мэдээ 27,5 
2 Сэрүүлэг 19,9 
3 Өдрийн сонин 16,5 
4 Үнэн сонин 14,8 
5 Хүмүүс 10,6 
6 Өнөөдөр 10,1 
7 Монголын мэдээ 5,7 
 
 
 
 
 
 



20. Та ямар радио тотмол сонсдог вэ? 
 
№  Хувь 
1 Монголын радио     79.8 
2 Улаанбатар радио     3.0 
3 FM       15.4 
4 Бусад       4.0 
 
21. Таны нас:  
 
№  Хувь 
1 18-20 настай   7.4 
2 21-29 настай   33.2 
3 30-39 настай   27.0 
4 40-49 настай   15.7 
5 50-59 настай   8.2 
6 60-с дээш    8.5 
 
22. Таны хүйс: 
 
№  Хувь 
1 Эрэгтэй   48.4 
2 Эмэгтэй   51.6 
 
23. Та ямар ажил эрхэлдэг вэ? 
 
№  Хувь 
1 Төрийн албан хаагч     8.7 
2 Улсын үйлдвэрийн газар ба хувьцаат компани   4.1 
3 Боловсролын байгууллагад    10.3 
4 Эрүүл мэндийн байгууллагад   5.1 
5 Хувийн компанид буюу хувиараа наймаа эрхэлдэг  15.9 
6 Цэрэг, цагдаа, шүүх прокурорт   2.4 
7 Оюутан       3.8 
8 Тэтгэвэрт      7.9 
9 Ажилгүй       25.3 
10 Бусад       3.8 
11 Малчин       12.7 
 
24. Таны боловсрол 
 
№  Хувь 
1 Дээд      10.7 
2 Тусгай дунд     10.8 
3 Бүрэн дунд     33.3 
4 Бүрэн бус дунд ба бага   45.2 
 
 
 
 

СУРГАЛТ, СУДАЛГААНЫ “ПРОГНОЗ” ТӨВ 
 


